

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

i-a fost conferită Medalia de aur „17 Noiembrie”, cea mai înaltă distincție a Uniunii Internaționale a Studenților



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 237

Vineri 15 martie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

Sub semnul marelui eveniment politic — alegerile de la 17 martie

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, a vizitat ieri unități industriale și cartiere de locuințe din Capitală

Noul dialog de lucru cu oameni ai muncii și cetățeni ai Capitalei, desfășurat într-o atmosferă însuflețitoare, de puternic entuziasm, generată de hotărârea fermă de a întâmpina alegerile cu noi și importante succese în muncă, a prilejuit o vie manifestare a unității de neclintit în jurul partidului, al secretarului său general



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 14 martie, pe membrii delegației Uniunii Internaționale a Studenților, sosiți în țara noastră pentru a lăna sefului statului român Medalia de aur „17 Noiembrie”, în semn de profund omagiu și aleasă

prețuire pentru îndelungata sa activitate revoluționară, desfășurată încă din anii tinereții, pentru minunatele condiții de muncă și viață create tinerii generații din România, pentru contribuția remarcabilă adusă la cauza păcii, progresului și prosperității tuturor popoarelor, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

La solemnitate au luat parte tovarăși Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Nicu Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. al U.T.C., Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

(Continuare în pag. a V-a)

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe președinte, Stimai tovarășii membri ai delegației U.I.S., Stimai tovarășii,

As dori să vă mulțumesc dumneavoastră, conducerii Uniunii Internaționale a Studenților, pentru hotărârea de a-mi decerna Medalia de aur „17 Noiembrie”. Consider această ca o apreciere nu numai a activității mele, dar în primul rînd a activității Partidului Comunist Român, a Uniunii Tineretului Comunist, a mișcării studentesce din România, a poporului român, în lupta împotriva fascismului, în dezvoltarea socialistă și în mod deosebit, în lupta pentru o largă concurență între toate popoarele, pentru pace și colaborare internațională.

Primind această medalie îmi reamintesc — privind retrospectiv evenimentele de luptă tineretului din România, inclusiv a studentimii, a poporului român, precum și a tineretului și studenților din întreaga lume, împotriva fascismului, a celui de-al doilea război mondial, contribuția importantă adusă de tineret — în cadrul luptei generale a popoarelor — la victoria asupra fascismului.

Intr-adevăr, în acest an, în luna mai, popoarele vor sărbători împlinirea a 40 de ani de la victoria în cel de-al doilea război mondial. Sint multe amintiri din trecut, dar consider că această aniversare trebuie să prilejuiască intensificarea luptei tuturor popoarelor și, în acest cadru, a tineretului și studenților de pretutindeni, pentru ca să nu se ajungă la un al treilea război mondial, care, inevitabil, s-ar transforma într-un război nuclear, ce ar putea duce la distrugerea a insemi vieții pe planeta noastră.

În acești 40 de ani, România a obținut realizări remarcabile pe calea socialismului, a făuririi unei vieți noi, libere pentru întregul popor, în care tineretul se bucură pe deplin de aceste mărețe realizări — de condiții de muncă, de învățare, de viață, cum nu a putut cunoaște niciodată în trecut.

Sint multe popoare care au obținut realizări importante pe calea dezvoltării socialiste sau democratice, pe calea cuceririi independenței, a dezvoltării economice și sociale în general. Tocmai de aceea, aniversarea a 40 de ani de la victoria asupra fascismului — acum, cînd în situația internațională, s-a ajuns la o agravare fără precedent — trebuie să determine intensificarea luptei popoarelor, a tineretului, a studenților, întărirea unității și colaborării pentru oprirea cursei înarmărilor, și de pe Pămînt, și din Cosmos. Noi considerăm că, mai ales acum, este necesar să fie intensificată lupta popoarelor — în rîndul cărora tineretul ocupă un loc important — pentru a determina oprirea cursei înarmărilor.

Acordăm o mare însemnătate rolului tineretului în dezvoltarea economică și socială a patriei noastre. Dăm o înaltă apreciere contribuției pe care tineretul a adus-o și o aduce, împreună cu întregul popor, la realizarea pe care le-am obținut pe calea socialismului.

Apreciem, totodată, rolul tineretului de pretutindeni atît în dezvoltarea economică și socială, cît și în lupta pentru independență, pentru pace. În acest cadru, apreciem în mod deosebit rolul Uniunii Internaționale a Studenților în organizarea și unirea studenților de pretutindeni, în lupta pentru soluționarea problemelor care privesc condițiile de viață, de învățare, de muncă ale tineretului studios, ale tineretului în general.

Este bine cunoscut că, în condițiile crizei economice mondiale, ale creșterii somajului, ale înăstrăturii situației economice a țărilor în curs de dezvoltare, tineretul are cel mai mult de suferit. Este, de asemenea, bine cunoscut că mulți tineri intelectuali, care au terminat studiile universitare, îngroasă rîndul șomerilor. De aceea este, într-adevăr, necesar ca Uniunea Internațională a Studenților, îndeplinindu-și rolul său important, să unească eforturile tineretului universitar, ale tineretului intelectual de pretutindeni, pentru a contribui la schimbarea acestei situații care afectează foarte grav viața tineretului studios, a tineretului în general.

Subliniez, încă o dată, că este

necesar să acordăm toată atenția luptei împotriva pericolului de război, pentru pace. Dar, în același timp, trebuie să facem totu pentru soluționarea problemelor economice, ale subdezvoltării și instaurării unui ordin economic internațional.

In anul acesta — cînd sărbătorim multe evenimente importante — are loc și Anul Internațional al Tineretului. Consider că este deosebit de important ca însuși Organizația Națiunilor Unite să proclame acest An Internațional al Tineretului. Trebuie să folosim această ca o prilej minunat pentru intensificarea luptei tineretului, pentru întărirea unității sale, spre a contribui la soluționarea problemelor grave ale situației mondiale, la făurirea unei lumi mai drepte și mai bune.

Noi considerăm că tineretul, organizațiile de tineret — deci și Uniunea Internațională a Studenților — trebuie să aibă un rol și mai activ în lupta tuturor popoarelor pentru a schimba cursul evenimentelor spre o politică nouă, de colaborare, de pace, care să asigure fiecărei națiuni și fiecărui popor posibilități egale de dezvoltare economică și socială, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară.

Partidul nostru, cu personal consider că tineretul reprezintă o puternică forță socială care a făcut mult, dar care poate — și trebuie — să facă și mai mult pentru pace și colaborare internațională.

Urez Uniunii Internaționale a Studenților, vă urez dumneavoastră succese tot mai mari în întreaga activitate de unire a studenților, de întărire a unității întregului tineret, a popoarelor de pretutindeni.

Situația e gravă, dar noi avem convingerea că, acționînd unite, popoarele, forțele progresiste de pretutindeni și — subliniez încă o dată — tineretul pot, prin luptă, să schimbe această situație, să asigure un viitor de pace, un viitor luminos tuturor popoarelor.

Puteți fi siguri că tineretul român, studenții români, organizațiile lor revoluționare vor face totu pentru a conlucra strîns cu Uniunea Internațională a Studenților, cu organizațiile tineretului de pretutindeni și — înfăptuind politica generală a întregului nostru popor — vor contribui activ la înfruntarea războiului, al păcii și colaborării, la cauza progresului economic și social.

Încă o dată vă mulțumesc pentru decernarea acestei medalii, pentru înmînarea ei și vă urez din toată inima succes în activitatea Uniunii Internaționale a Studenților, în întreaga activitate pe care dumneavoastră o desfășurați. (Vii aplauze).

Cu prilejul alegerii tovarășului Mihail Sergheevici Gorbaciov

în funcția de secretar general al C. C. al P. C. U. S.

Tovarășului MIHAIL SERGHEEVICI GORBACIOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări ca ocazia alegerii dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Am convingerea fermă că, acționînd împreună, vom asigura întărirea continuă a relațiilor tradiționale de strînsă prietenie și colaborare româno-sovietice, a solidarității militante dintre partidele și statele noastre, amplificarea și adîncirea conlucrării și cooperării rodnice în domeniile politic, economic, tehnico-științific, precum și în alte domenii ale construcției socialiste și comuniste, spre binele popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului și păcii. În acest scop, să facem totu pentru dezvoltarea și mai puternică a relațiilor economice dintre țările noastre, în spiritul hotărîrilor adoptate la Consfătuirea economică la nivel înalt a țărilor membre ale C.A.E.R. din iunie 1984 și, în acest cadru, să soluționăm cu forțe unite problemele de mare importanță pentru progresul economic al țărilor noastre, în interesul poporului român și al popoarelor sovietice, și creșterii forței și influenței socialismului în lume.

Considerăm că în actuala împrejurări internaționale este necesar să acționăm energic pentru salvagardarea păcii, pentru evitarea unei catastrofe nucleare și, în acest sens, pentru desfășurarea cu rezultate cît mai bune

a negocierilor dintre U.R.S.S. și S.U.A. de la Geneva. Noi acordăm o importanță deosebită intensificării conlucrării dintre partidele și statele noastre pe arena internațională în lupta pentru pace, destindere și colaborare internațională, pentru oprirea cursei înarmărilor, reducerea și eliminarea totală a armelor nucleare din Europa și din lume, pentru dezarmare și securitate internațională.

Adresîndu-vă, încă o dată, stimate tovarășe Gorbaciov, cele mai cordiale urări de sănătate, multă putere de muncă și succes în îndeplinirea misiunii de cea mai înaltă răspundere încredințată de partid, reafirm hotărîrea și dorința Partidului Comunist Român, a poporului român de a acționa, împreună cu Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, pentru continua întărire și dezvoltare a raporturilor de prietenie și colaborare româno-sovietice, ceea ce corespunde pe deplin intereselor popoarelor țărilor noastre, ridicării continue a bunăstării lor materiale și spirituale.

Urez, totodată, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică, vecinilor și prietenilor, noi și mari înfrăptuiri în întîmpinarea celui de-al XXVII-lea Congres al P.C.U.S., în întreaga operă de făurire a socialismului și comunismului, în lupta pentru pace, destindere, dezarmare, securitate și înțelegere între toate națiunile lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român



În mijlocul muncitorilor de la marea întreprindere bucureșteană „23 August”

ASTĂZI, LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIUIONE

Astăzi, în jurul orei 16, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, de la Sala Palatului Republicii Socialiste România, marea adunare populară, cetățenească, organizată cu prilejul alegerilor de la 17 martie.

moderne unități industriale s-au înălțat numeroase ansambluri de locuințe, școli, magazine, spitale, precum și atîtea alte obiective social-culturale. Sint realizări deosebite de semnificative pentru luminoasa perioadă pe care întreaga națiune o numește cu mîndrie „Epoca Ceaușescu”.

Ca și în circumscripția electorală „23 August”, secretarul general al

(Continuare în pag. a II-a)



Este analizată macheta noului și modernului complex agroalimentar, amplasat în centrul cartierului Pantelimon, care se realizează la Indicația secretarului general al partidului

TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU,

secretarul general al partidului, a vizitat ieri

unităţi industriale şi cartiere de locuinţe din Capitală



La întreprinderea „Republica”



În fața machetei sînt analizate problemele dezvoltării urbane în cartierul „23 August”

(Urmare din pag. 1)

partidului a fost întâmpinat cu deosebit entuziasm de oamenii muncii din celelalte unități economice vizitate, care l-au exprimat, direct și indirect, sentimentele lor de nemărginită dragoste și stimă pentru tot ceea ce a făcut și face în vederea dezvoltării neîntrerupte a Capitalei, conferindu-i atribuțiile unei metropole moderne, demne de societatea noastră socialistă. Prefacerile înnoitoare, petrecute pe cuprinsul municipiului București, îndeosebi în ultimele două decenii, l-au schimbat fundamental înfățișarea, l-au asigurat un loc distinct, de frunte, în viața țării, pe măsura puterii și potențialului uman și de creație. Dezvoltarea și modernizarea în ritm susținut a industriei bucureștene se reflectă în modificările substanțiale înregistrate în structurile sale. În Capitală se realizează peste o cincime din producția totală a construcțiilor de mașini și prelucrării metalelor și 16,9 la sută din volumul producției întregii industrie chimice a țării; electrotehnica și electronica bucureșteană dețin o pondere de 42,4 la sută din producția acestei ramuri a economiei naționale. Capitala a devenit, totodată, o cetate a științei, învățămîntului și culturii. Urbanistica Bucureștiului a cunoscut, de asemenea, prefaceri esențiale. S-au construit, în perioada 1966—1984, circa 422 000 de apartamente, precum și importante edificii social-culturale. Metroul se înscrie ca o măreață realizare a „Epocii Ceaușescu”.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii din circumscripția electorală „23 August”, întreaga vizită s-au desfășurat în atmosfera de muncă susținută, creatoare, de intensă mobilizare și fermă angajare revoluționară, care caracterizează perioada premergătoare alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare — eveniment politic de cea mai mare însemnătate în viața țării.

Prețindem, în unitățile vizitate, muncitorii și specialiștii au raportat despre modul în care acționează pentru îndeplinirea prevederilor de plan și a angajamentelor asumate, cînd și cu noi fapte de hărnicie și abnegație alegerii de la 17 martie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat realizările obținute în sporirea producției, în creșterea calității și eficienței economice, în ridicarea productivității, răspunderea și mai judicioasă a materialelor prime, materialelor energiei și combustibililor, în realizarea exportului, stabilind, totodată, căile și modalitățile concrete pentru încheierea cu rezultate cât mai bune a actualului cincinal, pentru creșterea unei baze trainice înfăptuirii cu succes a mărețului program de dezvoltare economică și socială a țării adoptat de Congresul al XIII-lea al partidului. La această amplă analiză au participat tovarășii Nicolae Constantin, Gheorghe Pană, Silviu Curticeanu, precum și miniștrii, alte cadre de conducere, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, muncitori și specialiști din unitățile vizitate.

Primul obiectiv al vizitei întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost **INTREPRINDEREA „23 AUGUST”**. Aici au venit în întîmpinare mii de muncitori, ingineri și tehnicieni pentru a da expresia, în atmosfera de muncă însuflețită cu care întregul popor întîmpină alegerile de la 17 martie, sentimentelor lor de aleasă stimă și profundă recunoștință față de conducătorul

partidului și statului nostru. Oamenii muncii prezenți pe platoul din fața întreprinderii au aplaudat cu însuflețire și au ovacionat îndelung, au scandat, cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu — deputat, în al țării mare sfat!”.

O formațiune alcătuită din membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

Un grup de tineri a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, în semn de aleasă prețuire, buchete de flori. Sînt gesturi-simbol ale dragostei și încrederii cu care puternicul detașament al clasei noastre muncitoare de aici, asemenea tuturor oamenilor muncii, îl înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, candidat pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională în circumscripția electorală nr. 1 „23 August”.

În cadrul vizitei, a fost prezentat raportul colectivului acestei puternice unități industriale, care și-a întărit vîntul dat, în urmă cu cinci ani, prin fapte vrednice de muncă, prin noi și semnificative izbîni. Totodată, s-a dat glas hotărîrii lor de a-și susține vîntul de la 17 martie prin eforturi creatoare, prin succese de prestigiu în realizarea obiectivelor trasate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, în înfăptuirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism.

Dialogul secretarului general al partidului cu cadrele de conducere, cu muncitorii și specialiștii de la „23 August” a încercat să dea un răspuns la întrebările, modernă capacitate realizată la indicata tovarășului Nicolae Ceaușescu, destinată testării și verificării produselor noi ce urmează să fie realizate la scara industrială. Ca și pentru oamenii muncii din întreaga țară, pentru întregul nostru popor, pentru colectivul muncitoresc al întreprinderii, fiecare din cei cinci ani ai actualei legislaturi a însemnat fapte de muncă deosebite, realizări de prestigiu, care se înscriu strălucit în cronica marilor înfăptuiri ale țării. În făcînd ansamblul acestor împliniri, directorul întreprinderii a relevat că, în acest an, producția-marfă a unității sînt sporite, comparativ cu 1980, cu peste 83 la sută, iar cea netă cu 63 la sută. Față de același an de referință, de exemplu, producția de motoare diesel a crescut cu 46 la sută, iar cea de compresoare cu 39,5 la sută. Toate marile realizări obținute de această unitate sînt nemijlocit legate de prezenta, în repetate rânduri, în mijlocul celor peste 18 500 de oameni ai muncii, a conducătorului partidului și statului, de grija sa statornică față de problemele dezvoltării și modernizării întreprinderii, mecanizării și automatizării procesului de fabricație, promovării tehnicii și tehnologiei avansate, ale calității și eficienței producției, de condițiile de muncă și viață ale puțintelor detașamente muncitoresc al acestei reprezentative unități a industriei noastre constructoare de mașini. În cursul vizitei, gazdele au arătat că, așa cum a cerut secretarul general al partidului, pînă la sfîrșitul acestui an, întreaga familie de motoare, compresoare și locomotive va fi înscrisă. O contribuție remarcabilă în acest sens este adusă de activitatea de creație a specialiștilor întreprinderii și institutului de profil, care se desfășoară sub direcția îndrumare a Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. Permanentă preocupare pentru promo-

varea noului este demonstrată și de noile produse cu caracteristici superioare, competitive pe plan mondial, aflate în secția prototipuri.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost înfățișate realizările obținute de cercetarea tehnologică în vederea asimilării de noi materiale, care au ca efect-reducerea consumurilor materiale și înlocuirea importurilor de asemenea produse. Au fost prezentate, totodată, prototipurile unor agregate complexe proiectate și executate de specialiștii întreprinderii — noi tipuri de compresoare, de motoare diesel pentru instalații de foraj, ca și cele destinate echipării navelor, standul de probat motoare diesel cu sistem de recuperare a energiei etc.

Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii de la „23 August” a continuat în secțiile calde ale întreprinderii — la turnătorile de oțel și fontă. Gazdele au arătat că, în spiritul indicațiilor date de conducătorul partidului și statului, cu prilejul vizitei din noiembrie anul trecut, prin antrenarea unui larg colectiv de specialiști din unitate, institutul de cercetări de profil din Capitală, învățămîntul superior, precum și în colaborare cu întreprinderile „Tractorul” și „Steagul roșu” din Brașov, s-a trecut la modernizarea, automatizarea și mecanizarea sectorilor calde, în cadrul turnătorilor fiind deosebite organizate o serie de linii mecanizate, dotate cu utilaje de înaltă tehnicitate, realizate prin autoutilare. S-a evidențiat, totodată, faptul că, prin aplicarea, în perioada 1985—1986, a unor noi și moderne tehnologii, productivitatea muncii în acest sector va crește cu peste 230 la sută, se vor îmbunătăți în continuare calitatea pieselor turnate, precum și condițiile de muncă.

Apreciind rezultatele de pînă acum, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că este necesar să se acționeze cu fermitate pentru punerea în funcțiune, la termenele stabilite, a noilor capacități, iar pentru extinderea să se folosească spațiile existente lîngă turnătoriile de oțel.

S-a indicat să se ia măsuri pentru asigurarea unui coeficient superior de scoatere a metalului și să se studieze posibilitatea realizării unui mic laminor în întreprindere. În scopul asigurării unor semifabricate necesare producției acestei unități.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a discutat în repetate rânduri cu oamenii muncii, interesîndu-se de realizările obținute, de preocupările lor pentru ridicarea nivelului de muncă și viață, participînd la acest dialog de lucru exprimîndu-și nemărginita lor dragoste, prețuire și stimă față de conducătorul partidului și statului.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu la întreprinderea „23 August” a luat sfîrșit într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică. Cu nemărginită bucurie și satisfacție, miile de oameni ai muncii au ovacionat îndelung pentru partid și secretarul său general, dînd glas hotărîrii de a acționa cu toată responsabilitatea, cu elan revoluționar pentru înfăptuirea în mod exemplar a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru a da viață isloricilor hotărîri adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Înălțate moderne și elegante edificii — blocuri, școli, magazine, spitale, alte obiective social-culturale, beneficiarii fiind oamenii muncii care își desfășoară activitatea în întreprinderile de pe această puternică platformă a industriei Capitalei. De remarcat că numai în ultimii cinci ani aproape 4 000 de familii ale muncitorilor de la întreprinderea „23 August” s-au mutat în case noi. De curînd, repartiția oamenilor muncii de aici a reparatizate alte 100 de apartamente în blocurile construite pe bulevardul „1 Decembrie 1918”.

În cadrul dialogului purtat cu acest prilej, edilii Capitalei au relevat că dezvoltarea acestei zone din vecinătatea întreprinderii „23 August” se înscrie în amplul program de sistematizare și modernizare a municipiului. Noua arteră sistematizată, bulevardul „1 Decembrie 1918”, este deja flancată de blocuri de locuințe cu patru pînă la șapte etaje, alte construcții fiind în curs.

Prezența secretarului general al partidului în acest cartier a fost salutată de locuitorii de cetățeni din circumscripția electorală nr. 1 „23 August” cu deosebită căldură. Prin urale și ovaiții, cei prezenți au dat expresie simțămîntelor de aleasă bucurie, de nemărginită dragoste pe care le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cîtorul României moderne.

Vizita a continuat la **INTREPRINDEREA DE ŢEVI „REPUBLICA”**, unul dintre pilonii de bază ai industriei noastre metalurgice.

Cei ce muncesc în această principală unitate furnizoare de țevi și materiale tubulare din țară au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o caldă primire, reafirmînd sentimentele lor de stimă și de profundă recunoștință pentru tot ceea ce a făcut și face în vederea dezvoltării multilaterale a patriei, spre binele întregului popor.

În centrul dialogului tovarășului Nicolae Ceaușescu cu muncitorii, tehnicienii și inginerii de la „Republica”, unitate care realizează în prezent o producție-marfă de 3,4 ori mai mare față de anul 1965, cu factori de răspundere și specialiști din ministere și centrale industriale de resorti au stat, ca de fiecare dată, probleme importante ale îndeplinirii sarcinilor de plan, modalitățile de creștere continuă a eficienței întregii activități.

În cadrul acestei analize, ministrul industriei metalurgice, Neculai Agachi, și directorul întreprinderii, Constantin Giogiu, au informat pe secretarul general al partidului că, prin transpunerea în viață a indicațiilor primite cu ocazia ultimei vizite efectuate în 1984 în această unitate, s-au obținut rezultate bune în organizarea și desfășurarea fabricației. În acest sens, s-a asigurat creșterea producției de țevi speciale pe suprafețele existente, prin folosirea judicioasă a spațiilor și a utilajelor, a fost diversificată gama produselor pentru a livra economiei naționale întregul necesar de țevi speciale, inclusiv pentru programul nuclear-energetic. Au fost prezentate, în cadrul unei expoziții, sortimente de țevi din oțeluri inoxidabile și refractare, pentru construcții, industriale extractivă, aeronautică, energetică, chimică, pentru alte ramuri de vîrf ale economiei naționale, care pînă acum se importau. Sînt rezultate care demonstrează potențialul colectivului de a obține produse de înaltă tehnicitate și importanță economică ridicată.

S-a vizitat în continuare uzina de țevi din oțeluri inoxidabile și refractare a întreprinderii, nouă și modernă capacitate de producție. Produsele executate aici — țevi din oțeluri inoxidabile și refractare — echipază utilaje din cele mai diverse sectoare ale industriei chimică, alimentară, petrolieră, energetică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a urmărit modul de organizare a proceselor de fabricație, amplasarea în flux a agregatelor tehnologice, a cerut explicații în legătură cu caracteristicile dimensionale și de calitate ale produselor, precum și asupra consumurilor de materiale și energetice, a costurilor de producție. În acest cadru, gazdele au informat că în întreprindere s-au obținut rezultate deosebite în direcția recuperării și refolosirii resurselor energetice rezultate din procesul tehnologic, asigurîndu-se în felul acesta și căldura necesară încălzirii în halele de fabricație, în întreaga întreprindere, precum și în clădirile anexe — școlă profesională, clubul, cantina, căminele pentru nesfîmîții.

Apreciind rezultatele obținute, secretarul general al partidului a indicat să se acționeze în continuare pentru creșterea productivității muncii, îndeosebi pe seama poliserviriilor utilajelor, a creșterii gradului de mecanizare și automatizare a transporturilor uzinale. S-a cerut, totodată, să fie continue eforturile de sporire și diversificare a producției de țevi speciale, astfel încît să se asigure economiei naționale întregul necesar de materiale tubulare și să se creeze anumite disponibilități pentru export. Insistînd asupra necesității folosirii cu randament maxim a tuturor utilajelor din dotare, a tuturor capacităților de producție, secretarul general al partidului a cerut să se organizeze o nouă linie specială de fabricație pentru țevi cu rigipitate, necesare echipării cazanelor energetice, îndeosebi a celor de capacități mai mari.

În continuare s-a vizitat șantierul unei noi capacități de producție a întreprinderii „Republica” — secția de țevi speciale din oțeluri inoxidabile.

Analizînd împreună cu ministrul construcțiilor industriale, Ion Petre, cu specialiștii aflați de față la locul general de amplasare a utilajelor și de folosire cît mai judicioasă a noilor capacități de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se revadă proiectele, astfel încît pe aceleși suprafețe să se asigure o producție de țevi mai mare decît cea prevăzută inițial. S-a cerut, totodată, să se acorde cea mai mare atenție folosirii raționale a suprafețelor de teren destinate noului obiectiv industrial, în așa fel încît în imediata apropiere să se poată construi noi blocuri de locuințe pentru muncitorii întreprinderii.

În încheierea vizitei, directorul întreprinderii a exprimat angajamentul întregului colectiv de la „Republica” de a înfăptui neabătut indicațiile primite, de a îndeplini la toți indicatorii sarcinile ce li revin pe anul în curs și pe întregul cincinal, de a cîștiga cu noi fapte de muncă apropiatele alegeri de deputați de la 17 martie.

Alături de marile întreprinderi industriale „23 August” și „Republica” au fost înălțate în ultimii ani importante obiective social-culturale, ansambluri de locuințe, spitale, magazine, școli. În faza finală a construcției se află **COMPLEXUL COMERCIAL „23 AUGUST”**, obiectiv vizitat, în această zi de secretarul general al partidului.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu deosebită căldură de mii de locuitori ai acestui frumos cartier bucureștean, exprimînd prin ovaiții și urale adîncă recunoștință pe care o poartă secretarul general al partidului pentru tot ceea ce a făcut și face în scopul înfloririi patriei noastre socialiste, a Capitalei, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

Rod al propunerilor făcute de cetățeni, al efortului comun depus de edilii municipiului și alegătorii din această circumscripție, complexul comercial a prins contur în actuala legislatură.

Secretarul general al partidului a fost informat că noul complex comercial va concentra mai multe magazine într-un singur spațiu, fiind prima unitate de acest gen din Capitală. Această mare unitate comercială dispune de 4 tronsoane, cu subsol, parter și 2—3 etaje, o suprafață de 11 000 mp și va concentra 20 de magazine, fiecare cu depozite proprii. Aici sînt sau urmează să se deschidă magazine alimentare pe două niveluri, unități de desfacere a legumelor și fructelor, magazine de confecții și încălțăminte, de articole menaj-erectice, metalo-chimice, unități de farmacie, librărie, precum și unități prestatoare de servicii. Datorită dotărilor moderne de care dispune, complexul comercial este capabil să servească aproape 40 000 de cumpărători. Lîngă complex se află o piață agroalimentară în cea mai mare parte acoperită, care va oferi condiții corespunzătoare pentru desfacerea produselor de către producătorii individuali. Alături de stația de metrou și complexul comercial, constructorii feroviari vor înălța gara de călători „23 August”, cu un trafic zilnic de 10 000 de persoane, cel mai mult lucrit pe platforma industrială din această zonă a Capitalei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, în discuția cu ministrul comerțului interior, Ana Muresan, cu alte cadre de conducere din acest domeniu, cu edilii Capitalei, a apreciat eforturile depuse de constructorii pentru ridicarea acestui obiectiv și a cerut factorilor de răspundere să asigure fondul de marfă prevăzut atît cantitativ, cît și calitativ, în tot cursul anului, precum și o bună servirea a populației din această zonă, unde se află unul din cele mai puternice cartiere muncitorești din Capitală.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat, în continuare, la **INTREPRINDEREA DE PREFABRICATE DIN BETON „GRANITUL”**, împreună cu factorii de răspundere și specialiștii din ramura materialelor de construcție, modul în care sînt transpuse în practică indicațiile și orientările stabilite privind dezvoltarea și diversificarea producției de panouri mari pentru construcția de locuințe, îmbunătățirea calității acestora, creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor de materii prime, îndeosebi de ciment, de energie și combustibil.

Secretarul general al partidului a fost informat de tovarășul Ludovic Fazekas, viceprim-ministru și guvernul, de Gheorghe Constantinescu, ministrul industrializării lemnelor, despre realizările obținute de colectivele celor trei întreprinderi bucureștene de profil, ale unităților de cercetare și proiectare în direcția producerii unor prefabricate care să

conferă locuințelor un aspect cît mai plăcut, să răspundă într-un înalt grad exigențelor beneficiarilor, să asigure noilor construcții posibilitatea de a se încadra în mod armonios în ansambluri arhitectonice moderne. Este subliniat faptul că întreprinderile bucureștene vor furniza constructorilor din Capitală în acest an tipuri noi de panouri, cu o mare diversitate de modele și culori pentru ridicarea a peste 20 000 de apartamente. Sînt înfățișate, de asemenea, rezultatele obținute în direcția realizării în cadrul întreprinderilor a unui volum tot mai mare de finisaje, fapt ce contribuie la creșterea ritmului de construcții pe șantiere. Muncitorii și specialiștii din această ramură au raportat secretarului general al partidului că au îndeplinit indicațiile primite cu prilejul înfăptuirii de lucru și vizitelor precedente privind reducerea consumului de ciment și energie termică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat aceste rezultate și a indicat să fie alcătuit un grup de specialiști din cercetare și producție care să caute soluții pentru îmbunătățirea în continuare a izolației termice a apartamentelor. Secretarul general al partidului a cerut ca, după definitivarea noilor tehnologii constructive ale panourilor, acestea să fie aplicate în toate unitățile de profil din țară. În același timp a fost trasată specialiștilor din ramura materialelor de construcție sarcina de a acționa în continuare pentru identificarea de noi soluții în vederea asigurării unei productivități mai înalte în fabricarea panourilor destinate construcției de locuințe și pentru reducerea în continuare a consumului de energie.

Conducerea ministerului de resort, a centralei industriale și specialiștii prezenți s-au angajat să acționeze cu toată fermitate pentru înfăptuirea indicațiilor secretarului general al partidului, pentru a-și spori contribuția la realizarea de locuințe mai bune și mai frumoase.

De la întreprinderea „Granitul”, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu a continuat în **CARTIERUL PANTELIMON** — modern ansamblu de locuințe apărut pe harta Bucureștiului în ultimii ani. Obiectivele social-culturale ridicate în ultima vreme — spații comerciale, școli generale, creșe, numeroase grădinițe, dispensare și policlinici — constituie o expresie pregnantă a preocupării statornice a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea celor mai bune condiții de viață pentru toți oamenii muncii.

Numerosi locuitori ai acestei zone a Capitalei au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire entuziastă, au dat glas sentimentelor lor de profundă satisfacție, l-au mulțumit, din adîncul inimii, pentru preocuparea sa permanentă față de continua ridicare a bunăstării materiale și spirituale a tuturor cetățenilor patriei, față de bunul mers al întregii activități economice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat șantierul unui mare complex agroalimentar. Este examinată macheta (Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,

secretarul general al partidului, a vizitat ieri

unități industriale și cartiere de locuințe din Capitală



Prețutendenți, în timpul vizitei, secretarul general al partidului a fost întâmpinat de oamenii muncii cu manifestări de aleasă stimă și înaltă prețuire

(Urmare din pag. a II-a)

ta acestui proiect, realizat la îndicacția și sub îndrumarea directă a secretarului general al partidului. Noua clădire, amplasată în centrul cartierului, va cuprinde o hală pentru vânzarea legumelor și fructelor, mari magazine pentru produse alimentare și nealimentare și de uz casnic, precum și unități de alimentație publică. Se vor amenaja, de asemenea, în subsolul clădirii, laboratoare pentru semipreparate și preparate culinare, precum și spații de depozitare cu dotările necesare pentru păstrarea legumelor și fructelor, produselor alimentare care au menirea de a servi toate unitățile din zonă. În afara clădirii este prevăzută să se amenajeze un platu pentru 600 de locuri, în care producătorii individuali să-și desfășoare activitatea.

Pista Pantelimon, realizată într-o concepție nouă, va avea, prin profilul și dotările sale, un caracter multifuncțional, ea fiind una din cele mai mari din țară, asigurând un înalt grad de servicii a cumpărătorilor și de eficiență economică.

Arhitectura constructiei, la care fantezia și bunul gust se contopesc, oferă noului complex agroalimentar o personalitate aparte. În același timp ea întregindu-se armonios cu ansamblurile urbanistice din preajmă.

Analiza consacrată modulului de realizare a acestui edificiu social al cartierului și al Capitalei continuă în clădirea complexului, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat eforturile depuse de proiectanți și constructori, soluțiile adoptate, indicând ca, atât la această construcție, cât și la cele viitoare, să se aibă în vedere folosirea în mai mare măsură a spațiilor create atât în interiorul clădirii, cât și în afara ei, pentru a se asigura astfel un și mai înalt grad de funcționalitate. De asemenea, secretarul general al partidului a cerut să se revizuiască soluțiile constructive, pentru a permite utilizarea în mai mare măsură a luminatului natural în interiorul clădirii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat, în continuare, șantierul unui alt obiectiv social — „Complexul de sănătate Socului”, amplasat în această zonă a Bucureștiului, unde au fost construite în ultimii ani peste 6.000 noi apartamente.

Complexul, primul de acest gen din țara noastră, se construiește din inițiativa secretarului general al partidului, fiind destinat să asigure, în mod unitar și la nivelul unor înalte exigențe, recuperarea și starea de sănătate a oamenilor muncii. Noul edificiu social, care acoperă o suprafață de peste 5.000 metri pătrați, va permite tratarea simultană a aproape 400 persoane, cu peste 500 de proceduri de fizioterapie, balneologie, gimnastică medicală.

Secretarul general al partidului i-au fost prezentate principalele dotări ale complexului, fiind informat

că lucrările au intrat în faza finală, acum executându-se finisajele la toate nivelurile, precum și instalațiile la care gradul de complexitate este deosebit, datorită specificului unității.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat cu proiectanții și constructorii lucrările o serie de soluții care să fie folosite la viitoarea edificii de acest gen.

În acest sens, s-a stabilit să fie adoptate măsuri pentru folosirea cât mai ingenioasă a suprafețelor existente, în scopul măririi capacității complexului, al îmbunătățirii condițiilor de tratament, precum și de simplificare a soluțiilor constructive, de micșorare a costurilor.

S-a vizitat în continuare **INTREPRINDERE „TRICODAVA”**. Și aici, ca pretutendenți, dialogul de lucru s-a desfășurat în aceeași atmosferă de înălțătoare vibrație patriotică, pildă a unității de nezdrunținat a poporului în jurul partidului, al secretarului său general.

Conducătorul partidului și statului a fost invitat de ministrul industriei ușoare, Ion Pătan, să viziteze o expoziție cuprinzând cele mai reprezentative produse ale întreprinderii, într-o mare diversitate de modele și o gamă policromă ce probează bunul gust și simțul estetic

de care sînt călăuziți creatorii de aici. S-a subliniat că personalul muncitor al unității, alcătuit în proporție de 85 la sută din femei, realizează anual 9 milioane bucăți tricotate, cu 40 la sută mai mult decît în anul înființării. Un salt cantitativ ce se regăsește și în evoluția exportului, al cărui spor în perioada 1981—1985 este de peste 35 la sută. Produsele cu marca „Tricodava” sînt importate de 25 de firme din 14 țări. Evidențind aceste realizări, gazdele îl informează pe secretarul general al partidului că indicațiile date în timpul precedentelor vizite de lucru au fost transpuse în practică. În secția tricostat circular, dotată cu mașini automate, s-a evidențiat că întreprinderea utilizează numai fire produse în țară, pe care le valorifică superior.

Aprecind aceste rezultate, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că prin mobilizarea eforturilor întregului colectiv se vor găsi căile pentru obținerea de succese tot mai mari, rod al inventivității și inteligenței creatoare a oamenilor muncii din întreprindere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat specialiștilor să caute modalități concrete pentru trecerea secțiilor de fabricație pe iluminat natural, soluție menită să aducă serioase economii în balanța energetică a întreprinderii.

În secția cotoan, în fața unei expoziții cu piese de schimb realizate prin autodotare, secretarul general al partidului a fost informat că inginerii, tehnicienii și muncitorii întreprinderii au reușit să reducă importurile prin asimilarea a numeroase repere care le înlocuiesc cu succes pe cele originale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca această acțiune să fie continuată și amplificată, să se intensifice colaborarea cu întreprinderile cu profil similar în vederea reducerii serioase a dependenței de importuri în toate întreprinderile de tricotație.

Ținînd cont că în cîincinal viitor întreprinderea va intra într-un amplu proces de modernizare, s-a cerut ministrului și specialiștilor să asigure echiparea secțiilor cu utilaje de mare productivitate, produse în țară.

S-a vizitat apoi secția de confecții, unde zeci de femei lucrează la o importantă comandă pentru export. S-a subliniat că, în proporție covârșitoare, culorile care fac tricotatele atât de atrăgătoare sînt obținute cu ajutorul coloranților românești.

În încheierea vizitei, conducerea ministerului, a întreprinderii i-au asigurat pe secretarul general al partidului și specialiștii de la „Tricodava”, de la celelalte unități ale industriei ușoare vor face totul pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cîincinal, pentru transpunerea

în viață a indicațiilor și orientărilor date și cu acest prilej.

Următorul obiectiv al vizitei — **INTREPRINDERE „TURBOMECANICA”** — este situat într-un cartier care a cunoscut o accentuată modernizare în ultimii ani: Militari. Bulevardul larg este străjuit de sute de blocuri noi avînd la parter magazine și unități prețutoare de servicii. Cartierul Militari, asemenea întregii Capitale, a parcurs în ultima legislatură o etapă caracterizată printr-o evoluție dinamică și armonioasă. Se află aici multe din cele 33.000 de apartamente construite în această perioadă pe teritoriul sectorului 6. Anii care au trecut de la precedentele alegeri pentru Marea Adunare Națională au devenit memorabili pentru locuitorii din Militari și prin darea în exploatare a liniei de metrou ce leagă modernul cartier de alte zone ale orașului.

Creată din indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, „Turbomecanica” — modernă întreprindere de pe platforma Militari — constituie o elocventă ilustrare a dinamicii dezvoltării în anii din urmă a unor ramuri de vîrf, printre care se numără și industria aeronautică. De altfel, în ultimii cîinci ani, în acest domeniu s-au făcut remarcate nu-

merose realizări de prestigiu ale specialiștilor noștri, perioada ultimei legislaturi reprezentînd pentru industria românească de avioane o etapă a deplinei afirmări, la aceasta contribuînd, prin eforturile, prin rezultatele dobîndite, și colectivul întreprinderii „Turbomecanica”.

Dialogul secretarului general al partidului cu constructorii de motoare pentru aviație s-a constituit într-o analiză aprofundată a modului în care întreprinderea și-a îndeplinit sarcinile ce-i revin în cadrul programului de dezvoltare a fabricii de aparate de zbor, a direcțiilor prioritare în care urmează să se desfășoare activitatea viitoare. Relevînd faptul că „Turbomecanica” și-a îndeplinit planul pe 1984 și pe primele două luni din acest an, conducerea unității a raportat tovarășului Nicolae Ceaușescu îndeplinirea indicațiilor date cu prilejul precedentelor vizite, ceea ce a determinat o substanțială sporire și diversificare a producției de turbomotoare și turboreactoare.

Vizitarea principalelor secții de prelucrare mecanică a pus în lumină nivelul înalt al dotărilor tehnice, performanțele mașinilor și agregatelor specializate în executarea unor operații de mare precizie, procedeele tehnologice moderne, capabile să asigure realizarea unor repere și subsansamble de ridicată complexitate tehnică, la un nivel calitativ ce

situează motoarele realizate aici la cote superioare de competitivitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere pentru rezultatele colective de la „Turbomecanica” și a cerut să se acționeze cu toată răspunderea pentru îndeplinirea programelor stabilite în vederea dezvoltării fabricii de turboreactoare și turbomotoare, pentru ridicarea continuă a calității și performanțelor acestora.

Vizita de lucru se înscrie în practica profund democratică ce caracterizează activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a analiza la fața locului, împreună cu oamenii muncii, cele mai importante aspecte ale dezvoltării și modernizării producției, de a stabili căile înfăptuirii, în condiții de înaltă eficiență, a programelor de dezvoltare economico-socială a țării, de sporte, pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. Noul dialog cu făuritorii de bunuri materiale din Capitală a pus în evidență și acum, în prag de alegeri, angajamentul comunistilor, al tuturor celor ce muncesc de-a-și intensifica eforturile pentru realizarea exemplară a obiectivelor stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, de a acționa, într-o strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.



La întreprinderea „Granitul”



La întreprinderea „Turbomecanica”

Incetarea cursei inarmărilor, salvagardarea păcii — cerințe majore ale tuturor popoarelor

BELGIA: Impotriva amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune

BRUXELLES 14 (Agerpres). — Mișcările pentru pace din Belgia au adresat populației țării apelul de a participa, duminică după-amiază, la o manifestație în Bruxelles, împotriva amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune pe teritoriul belgian.

rachetelor nucleare de tip „Cruse” pe solul belgian. „Este necesar ca mijloacele moderne de distrugere să fie înălturate înainte ca ele să poată distruge omenirea”, subliniază semnatarii documentului.

După cum se știe, guvernul belgian ar urma să adopte în cursul acestei luni decizia definitivă cu privire la amplasarea celor 48 de rachete nucleare cu rază medie de acțiune prevăzute în planul N.A.T.O., încă din anul 1979.

AUSTRALIA: Demonstrații ale mișcării antinucleare

CANBERRA 14 (Agerpres). — Noi demonstrații de protest vor fi organizate în zilele următoare de diferitele mișcări antinucleare împotriva prezenței în porturile acestei țări a navelor militare americane „Buchanan” și „John Young”.

Lee Bermingham reprezentant al organizației „Comenit pentru dezarmarea nucleară”, a anunțat ca prima parte a protestului va avea loc la ieșirea navelor din docuri, acțiunilor de protest alături de el se și organizațiile de apărare a mediului înconjurător, care au subliniat că prezența vaselor nucleare americane constituie o amenințare pentru securitatea mediului australian.

„Suedia este gata să contribuie la obținerea unor rezultate pozitive în domeniul dezarmării”

STOCKHOLM 14 (Agerpres). — Suedia este gata să contribuie pe plan internațional la obținerea unor rezultate pozitive în domeniul dezarmării, a declarat Lennart Bodstrom, ministrul suedez de exter-

ne. Preînțipinerea cursei înarmărilor, precum și distrugerea, în final, a armelor nucleare de pretutindeni, a relevat el, răspund pe deplin politicii Suediei în domeniul securității și dezarmării.

Pentru transformarea Pacificului de sud într-o regiune fără arme atomice

CANBERRA 14 (Agerpres). — Guvernul Insulelor Solomon nu va permite accesul în porturile sale sau trecerea prin apele teritoriale ale statului a navelor care au la bord arme nucleare, a declarat primul ministru Peter Kenilorea. În-

tr-un interviu acordat revistei „Pacific Islands Monthly”, care apare la Sydney, el a subliniat că guvernul său sprijină propunerea ca regiunea de sud a Pacificului să fie proclamată drept zonă fără arme nucleare.



În Japonia, demonstrațiile și inițiativele mișcării antinucleare împotriva escaladării cursei înarmărilor se extind, cuprinzând întreaga țară. Hiroshima, care a cunoscut ororile bombardamentului atomic, este una din localitățile unde acțiunile pentru pace se desfășoară cu o deosebită intensitate. În fotografie, aspect de la o asemenea manifestație din acest oraș

DAMASC

Mesaj al președintelui Nicolae Ceaușescu adresat președintelui Hafez Al-Assad

DAMASC 14 (Agerpres). — Secretarul general al C.C. al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, Hafez Al-Assad, președintele Republicii Arabe Siriene, i-a primit în Damasc pe tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Cu acest prilej, a fost înmănat șefului statului sirian un mesaj din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România. Totodată, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Hafez Al-Assad și doamnei Anisae Al-Assad un cald salut, însoțit de cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, progres și bunăstare poporului sirian prieten.

În același timp, din însărcinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost adresate cordiale felicitări șefului statului sirian cu prilejul reorganizării sale ca secretar general al C.C. al Partidului Baas Arab Socialist și al recentei sale reinvestiri în înalta funcție de președinte al Republicii Arabe Siriene.

Exprimând viul mulțumiri pentru mesajul primit, ca și pentru felicitările și urările care i-au fost adresate, tovarășul Hafez Al-Assad a răzuit atmosfera să se desfășoare în o atmosferă caldă, prietenească, de stimă și deplină înțelegere reciprocă.

Elena Ceaușescu un cordial salut prietenesc, însoțit de cele mai bune urări de sănătate, fericire personală și succes în întreaga activitate pusă în acțiune săptămîna, la o reuniune organizată la Brasília în scopul continuării eforturilor de eliminare a piedicilor aflate în calea procesului de înălturare a stării conflictuale din America Centrală.

În acest scop s-a convenit să fie încheiate tratative între cele două guverne pentru elaborarea unui acord cu privire la dezvoltarea relațiilor economice româno-siriene pe perioada 1988—1990 și în perspectivă.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost reinnoită invitația adresată tovarășului Hafez Al-Assad și doamnei Anisae Al-Assad de a efectua o vizită oficială, de prietenie, în România, la o dată cât mai apropiată. Invitația a fost acceptată cu deosebită plăcere, vizita urmînd a avea loc în cursul anului 1985.

Nivel record al datoriei externe a statelor în curs de dezvoltare

Raportul anual al Băncii Mondiale

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Potrivit raportului anual al Băncii Mondiale asupra datoriei internaționale, datoria globală a țărilor în curs de dezvoltare ar putea totaliza la sfîrșitul anului cînt 970 miliarde de dolari, comparativ cu 900 miliarde dolari în 1984.

În anul trecut au fost reeșalonate 115 miliarde dolari datorii ale țărilor în curs de dezvoltare, majoritatea din America Latină.

Serviciul datoriei a crescut cu 7,7 la sută, în special datorită ratelor ridicate ale dobînzilor.

Statele în curs de dezvoltare din Africa, Asia și America Latină au transferat, în 1984, în statele occiden-

taled 92 miliarde de dolari (în contul datoriei externe, precum și al dobînzilor). De asemenea, se arată în document, menținerea pe piața internațională a unor prețuri reduse la produsele de bază a afectat eforturile statelor în curs de dezvoltare exportatoare în direcția diminuării dificultăților lor financiare.

Președintele statisticilor, Anne Krueger, vicepreședintă a băncii, a apreciat că țările în curs de dezvoltare vor continua „cel puțin în 1985 și anii următori” să ramburseze mai mulți bani decît vor obține, ca mijloace financiare, din celelalte state ale lumii.

ORIENTUL MIJLOCIU

GENEVA 14 (Agerpres). — Comisia O.N.U. pentru drepturile omului a adoptat o rezoluție care „condamnă energie Israelului pentru violarea drepturilor omului” în sudul Libanului, anunțată agenția France Presse.

În rezoluție, adoptată cu 24 de voturi, contra unul și 16 abțineri, se cere retragerea imediată și totală a Israelului din sudul Libanului.

AMMAN 14 (Agerpres). — În ultimele zile, autoritățile militare israeliene de ocupație din teritoriul de pe malul de vest al Iordanului au arestat peste 200 de studenți și salariați, pe care i-au încarcerat în închisoarea El Fareea, de lângă Nablus, a anunțat postul de radio Amman, citat de agenția M.E.N. De asemenea, forțele israeliene au instituit

interdicții de circulație asupra unei tabere de refugiați palestinieni de lângă Ramallah.

De altă parte, deținuții arabi de la închisoarea „El Damour” conținută pentru a treia săptămîna greva foamei declanșată în semn de protest împotriva condițiilor grele de detenție.

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, și-a încheiat vizita oficială în președinția în Statele Unite. Șeful statului egiptean a avut convorbiri cu președintele Ronald Reagan, secretarul de stat George Shultz și cu alte oficialități americane. Au fost abordate probleme referitoare la situația din Orientul Mijlociu și evoluția raporturilor bilaterale.

Eforturi pentru eliminarea stării conflictuale din America Centrală

CIUDAD DE MEXICO 14 (Agerpres). — Ministri de externe din țările membre ale Grupului de la Contadora — Columbia, Mexic, Panama și Venezuela — și cei din Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Salvador vor participa, în această săptămîna, la o reuniune organizată la Brasília în scopul continuării eforturilor de eliminare a piedicilor aflate în calea procesului de înălturare a stării conflictuale din America Centrală.

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

PRIMIRE. Carlos Rafael Rodriguez, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Cuba, i-a primit pe Victor Bolojan, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Cuba, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

SEDINTĂ LA GUVERNULUI ALGERIAN. La Alger a avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri, care a dezbătut probleme legate de dezvoltarea economiei naționale.

SOMAJUL LA NEW YORK. Numărul șomerilor din New York a crescut în luna februarie cu 40.000, ridicîndu-se la aproape 300.000, a anunțat Biroul american pentru statistica muncii. Rata șomajului atinge în prezent 9,8 la sută.

REMANIERE LA CARACAS. Președintele Venezuelei, Jaime Lusinchi, a prezentat la o remaniere guvernamentală, în cadrul căreia Simon Alberto Consalvi a fost desemnat ministrul relațiilor externe — transmit agențiile internaționale de presă. Au fost numiți, de asemenea, noi membri în conducerea ministerelor educației și sănătății. Deținătorii celorlalte portofolii ministeriale importante au fost reconfirmați în funcții.

TRIBUNALUL DIN ROMA a condamnat la pedeapă însumînd 67 de ani de închisoare un număr de zece teroriști acuzați de mai multe delictive și de participare la organizații cu caracter criminal, informează agenția ANSA. Aceste grupări — menționează agenția — s-au reconstituit după dezmembrarea grupului din Roma al organizației teroriste „Prima linie”.

ACCIDENT. După cum transmite agenția M.T.I., la mina „Zobak”, din apropiere de Komlo, s-au produs cîteva explozii de gaze de mină. În subteran se aflau 30 de mii de tone de cărbune și 2 au încetat din viață, iar 28 au fost salvați. Nouă dintre ei sînt grav răniți.

GENEVA: Tratatul sovieto-american cu privire la armele nucleare și cosmice

GENEVA 14 (Agerpres). — La Geneva a avut loc, joi, o ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la tratativele cu privire la armele nucleare și cosmice care s-a desfășurat la sediul Misiunii permanente a S.U.A. pe lângă Oficiul O.N.U.

declarației comune sovieto-americane publicate la 8 ianuarie a.c., după înțelegerea la Geneva a miniștrilor de externe ai U.R.S.S. și S.U.A. S-a precizat că atmosfera din cadrul ședinței a fost „serioasă, de lucru și de respect reciproc”.

În cadrul ședinței, șefii celor două delegații au făcut declarații în care au fost prezentate pozițiile de principiu ale părților asupra ansamblului problemelor ce fac obiectul negocierilor, după care au urmat discuții. În privința fondului problemelor ce fac obiectul negocierilor, părțile se călăuzesc după prevederile

Paralel cu ședințele plenare, cele două părți negociază regulile de procedură după care se va desfășura activitatea în ședințele plenare și în cele trei grupuri de negocieri. Următoarea ședință plenară din cadrul tratativelor sovieto-americane de la Geneva va avea loc marți, 19 martie.

Vizita delegației parlamentare chineze în U.R.S.S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — Delegația parlamentară chineză, condusă de Zhang Chengxian, membru al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a Republicii Populare Chineze, și-a încheiat vizita oficială în U.R.S.S., efectuată la invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

U.R.S.S., a avut convorbiri cu parlamentari sovietici, a făcut vizite la Kiev și Leningrad.

După cum relatează agenția T.A.S.S., delegația a fost primită de Vasili Kuznetov, prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al

În cadrul înținerii de la Sovietul Suprem înainte de plecarea în patrie, conducătorul delegației chineze s-a pronunțat pentru extinderea relațiilor dintre cele două țări. În numele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze, el a transmis invitația ca o delegație a Sovietului Suprem al U.R.S.S. să viziteze China. Invitația a fost acceptată.

BELGRAD: Concluziile cu privire la înfăptuirea rolului conducător al U.C.I.

— adoptate la Plenara C.C. al U.C.I.

BELGRAD 14 (Agerpres). — După cum transmite agenția Taniug, C.C. al U.C.I. a adoptat — la plenara din 5—6 martie 1985 — Concluziile cu privire la înfăptuirea rolului conducător al U.C.I. și consolidarea unității sale ideologice și de acțiune.

XIII-lea Congres. Esența dezbaterii și a acestor concluzii trebuie să stea la baza elaborării platformei pentru Congresul al XIII-lea al U.C.I., pentru pregătirea congreselor și comitetelor U.C.I. din republici și provincii.

C.C. al U.C.I. subliniază că în centrul activității organizațiilor și conducerei partidului și a tuturor factorilor sistemului economic și politic trebuie să stea în primul rînd creșterea producției, a exportului și a încasărilor în devize, oprirea inflației și a scăderii nivelului de trai al oamenilor muncii, soluționarea mai urgentă a problemelor privind înălturarea.

Referindu-se apoi la situația internațională, documentul arată că — în pofida unor indicii pozitive în direcția negocierilor asupra dezarmării — aceasta este caracterizată de ascuțirea numărului contradicțiilor. Politica de divizare și confruntare a blocurilor, cursa înarmărilor, slăbirea securității internaționale, înălturarea permanentă a proceselor economice pe plan mondial, mai ales a proceselor monetar-financiare, fac ca situația economică și politică a multor state, dar în primul rînd a țărilor în curs de dezvoltare, să devină tot mai complexă. O asemenea situație are și anumite repercursiuni negative asupra poziției internaționale a R.S.F.I., situație care trebuie înălturată și depășită în primul rînd prin bizuirea pe forțele proprii, printr-o mai bună folosire a întregului potențial, prin angajarea la maximum a tuturor factorilor din societate și consolidarea unității U.C.I. și a societății în ansamblu.

C.C. al U.C.I. consideră că unitatea U.C.I. constituie premisa fundamentală a înfăptuirii rolului său de forță politico-ideologică conducătoare și în același timp, garanția unității clasei muncitoare, a egalității în drepturi, a frăției și unității popoarelor și naționalităților din Iugoslavia, garanția stabilității și dezvoltării cu succes a societății.

Concluziile adoptate la plenară — menționează agenția Taniug — constituie un program de acțiune pentru angajarea nemijlocită a tuturor organelor și organizațiilor U.C.I. în perioada pînă la cel de-al

Evoluția conflictului dintre Iran și Irak

BAGDAD 14 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt militar irakian, citat de agențiile Reuters și France Presse, a anunțat, la Bagdad, că forțele aeriene irakiene au atacat joi dimineața orașele iraniene Teheran și Tabriz.

naționale de presă, a informat că artileria iraniană a lansat joi dimineața o rachetă asupra Bagdadului. Totodată, potrivit surselor menționate, forțele iraniene au deschis, ulterior, focul asupra portului Basra și a altor orașe irakiene. Pe de altă parte, agenția IRNA relatează că avioane irakiene au bombardat cu rachete orașele Teheran și Tabriz.

TEHERAN 14 (Agerpres). — Agenția IRNA, citată de agențiile inter-

VOTUL ÎN ALEGERILE DE LA 17 MARTIE — UN VOT PENTRU POLITICA ROMÂNIEI SOCIALISTE, DE PACE, ÎNTELEGERE ȘI COLABORARE INTERNAȚIONALĂ



Inițiative și demersuri consecvente pentru crearea unei zone a păcii și colaborării în Balcani

„Vom acționa cu toată hotărîrea pentru dezvoltarea conlucrării multilaterale între țările din Balcani, pentru transformarea acestei zone într-o regiune a păcii și colaborării, fără arme nucleare și fără baze militare străine”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Punînd mai presus de orice, și în politica externă, ca și în cea internă, slujirea neabătută a intereselor fundamentale ale poporului român, partidul nostru a manifestat și manifestă o preocupare neslăbită pentru asigurarea păcii și întinerii cooperării în Peninsula Balcanică. Așa cum este știut, în program de politică externă al Partidului Comunist Român, al statului nostru — program cu care Frontul Democratiei și Unității Socialiste se prezintă în fața alegătorilor — sînt formulate, în spiritul unei înalte responsabilități pentru destinele omenirii, propuneri concrete pentru înfăptuirea dezarmării, pentru oprirea cursului spre încordare, pentru afirmarea destinderii, înțelegerii și colaborării pe întregul continent și în lumea întreagă, iar în ansamblul acestor propuneri se înscriu la loc de frunte inițiativele și demersurile consecvente ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a bunei vecinătăți, a păcii și cooperării, fără arme nucleare și fără baze militare străine, ca parte componentă a eforturilor pentru realizarea securității europene.

Interese și preocupări comune — un vast cimp de colaborare. Anii dintre cele două legislaturi consemnează astfel multe propuneri și inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în scopul întinerii încrederii, al promovării largi a cooperării interbalcanice.

Însmănată de care România, președintele ei a acordat instaurării în Balcani a unui climat de înțelegere și bună vecinătate este determinată, deopotrivă, atât de învătămîntele istorice, cit și de cerințele stringente ale actualității. În pofida manevrelor din trecut ale marilor imperii, urmărind dezlănțuirea și învrăjbiră popoarelor din Balcani, în-

țimpul vizitelor efectuate în țările respective.

Avantajele bunei vecinătăți.

Au cunoscut o continuă dezvoltare colaborarea și cooperarea economică dintre România și celelalte țări din Balcani, pe baza respectării principiilor independenței, suveranității, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. Coreșponderat posibilăților spațiale și ale anilor, oferte de economie naționale ale fiecărui stat în parte, România a convenit la nivel guvernamental cu partenerii săi acorduri și înțelegeri menite a promova creșterea și dezvoltarea economiei naționale, informarea și promovarea comerțului. Documentele semnate în această perioadă de țara noastră cu alte state din regiune — programe de lungă durată, acorduri-cadru, acorduri comune — conțin și prevederi deschise noi perspective dezvoltării schimburilor de bunuri materiale, aprofundării cooperării economice. Au fost identificate și convenite forme noi, superioare, de cooperare în producție, pornind de la caracterul complementar al economiilor naționale de la dorința firească de a valorifica avantajele apropierei geografice. Astfel, conlucrarea rodnică a României cu statele balcanice, desfășurată în ultimii ani, îmbracă o gamă largă de domenii — de la utilizarea complexă a potențialului hidroenergetic al Dunării la cooperarea în ramuri industriale de vîrf — cum sînt construcțiile de masini, electronica, electrotehnica, chimia — la realizarea în comun a noi obiective economice de interes reciproc în domeniile siderurgic, energetic, minier. În acest scop, în ultimii ani au fost organizate o serie de reuniuni ale țărilor din Balcani privind dezvoltarea colaborării în domeniul de interes comun cum sînt: comunicațiile și telecomunicațiile, transporturile, energia și materiile prime, turismul. O evoluție continuă accentuată înregistrează și schimburile culturale și tehnico-științifice.

Vizitele președintelui Nicolae Ceaușescu în statele din regiune, dialogul purtat cu ocazia înținerilor la nivel înalt desfășurate la București au prilejuit reafirmarea constantă a poziției țării noastre privind necesitatea soluționării pe calea tratativelor a tuturor problemelor existente între țările balcanice. În mod constant țara noastră s-a pronunțat și se pronunță pentru intensificarea eforturilor în vederea soluționării politice, prin negocieri, a problemei

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI DEMOCRATIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE, CETĂȚENII PATRIEI ÎSI DAU VOTUL PENTRU CONTINUTAREA POLITICII PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU, SACRATĂ ASIGURĂRI UNUI CLIMAT DE PACE ȘI SECURITATE ÎN ZONA NOASTRĂ GEOGRAFICĂ, ÎN BALCANI, ÎN DEPLIN ACORD CU NAȚIUNEA PROFUNDE A ȘI POPORULUI ROMÂN, CA ȘI ALE CELORLALTE POPOARE DIN REGIUNE DE A TRĂI ÎN BUNĂ ÎNTELEGERE ȘI COLABORARE, ÎN INTERESUL RECIPROC AL CAUZEI SECURITĂȚII ȘI PĂCII ÎN EUROPA ȘI ÎN LUME!

Ciprului, coreșpunzător intereselor conștientizate de cele două comunități, asigurării independenței și integrității teritoriale a insulei.

rășul Nicolae Ceaușescu a prezentat propunerea privind organizarea unei înțineri la nivel înalt a statelor balcanice, avînd ca obiectiv amplificarea colaborării multilaterale, dezvoltarea înțelegerii și destinderii în regiune, transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, fără arme nucleare și fără baze militare străine.

Și în perioada ultimei legislaturi, relațiile economice ale României cu țările balcanice au înregistrat o evoluție mereu ascendentă:

● Cu R.P. BULGARIA, volumul schimburilor de bunuri materiale s-a dublat de la un cincinal la altul. În decembrie 1984, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au semnat la București „Programul de lungă durată privind dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice între Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria”.

● Cu R.S.F. IUGOSLAVIA, înțelegerea și acordurile comune prevăd creșterea mai puternică a volumului schimburilor economice și a cooperării în producție. Se realizează al doilea complex hidroenergetic pe Dunăre — „Pecis de Fier II”.

● Cu GRECIA, numai în primii ani ai actualului cincinal volumul schimburilor comerciale a crescut de aproape 3 ori. O nouă și amplă perspectivă pentru extinderea și diversificarea colaborării în domeniul producției de bunuri materiale a deschis Acordul-cadru privind direcțiile dezvoltării cooperării economice, industriale și tehnico-științifice, semnat în 1982.

● Cu TURCIA, pornindu-se de la un volum al schimburilor comerciale de circa 300 milioane de dolari în 1980, s-a stabilit ca acesta să atîngă, încă înainte de sfîrșitul actualului cincinal, peste 700 milioane de dolari anual. Țara noastră participă la modernizarea Combinatului metalurgic de la Karabik, precum și la realizarea în comun de noi obiective.

● Cu URUGUAY, în primii ani ai actualului cincinal volumul schimburilor comerciale a crescut de aproape 3 ori. O nouă și amplă perspectivă pentru extinderea și diversificarea colaborării în domeniul producției de bunuri materiale a deschis Acordul-cadru privind direcțiile dezvoltării cooperării economice, industriale și tehnico-științifice, semnat în 1982.

● Cu ROMANIA, în primii ani ai actualului cincinal volumul schimburilor comerciale a crescut de aproape 3 ori. O nouă și amplă perspectivă pentru extinderea și diversificarea colaborării în domeniul producției de bunuri materiale a deschis Acordul-cadru privind direcțiile dezvoltării cooperării economice, industriale și tehnico-științifice, semnat în 1982.

● Cu URUGUAY, în primii ani ai actualului cincinal volumul schimburilor comerciale a crescut de aproape 3 ori. O nouă și amplă perspectivă pentru extinderea și diversificarea colaborării în domeniul producției de bunuri materiale a deschis Acordul-cadru privind direcțiile dezvoltării cooperării economice, industriale și tehnico-științifice, semnat în 1982.

Securitatea în Balcani — apor la cauza securității europene. Evaluînd cu luciditate și profund realism evoluțiile de plînă acum și experiența dobîndită, tova-

Trănestă inițiativă, cum se știe. Încreștate adeseuna și spiritul altor state și guverne din regiune. Fără îndoială, crearea unei zone denucleare în Balcani — pentru care există efectiv în prezent premise favorabile — s-ar înscrie ca o măsură de mare însemnătate pentru restrîngerea ariei de răspîndire a arsenalelor nucleare, ca o contribuție concretă la promovarea păcii și securității în Europa, eforturile României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru realizarea acestui deziderat întîrînd o largă rețea de favorabile — s-ar înscrie ca o măsură de mare însemnătate pentru restrîngerea ariei de răspîndire a arsenalelor nucleare, ca o contribuție concretă la promovarea păcii și securității în Europa, eforturile României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru realizarea acestui deziderat întîrînd o largă rețea de favorabile și prețuire pe plan continental și la scară internațională.

Petre STĂNCESCU